

# “鄂酒”挺进中原 主打楚文化

中原白酒市场又将增添新的生力军，继白云边、稻花香、枝江抢滩中原白酒市场之后，来自湖北的“黄山头”酒高调挺进中原市场，与别的白酒不同的是，该酒主打“楚文化”，有着“楚文化第一酒”的美誉。记者获悉，此次进军中原，是“黄山头”布局全国市场的重要步骤之一。

晚报记者 袁瑞清



## 挺进中原 谋局全国

作为湖北八大名酒之一，“黄山头”曾有过的过去。“黄山头大曲”曾连续10年获湖北省和中南地区浓香型白酒质量第一名，并作为原轻工部向原国家科委推荐的四种白酒之一，参加了1989年莫斯科国际展览会。

不过，新的“黄山头”酒重新亮相市场却是在去年的全国秋季糖酒会，此前它已经沉寂了达10年之久。重新整合正式上市后的“黄山头酒”新品成为那次糖酒会现场火爆的白酒品牌。在黄山头酒展位现场，用2000年前的楚乐

器奏响了“楚藏天下”、“沉醉奢华”的序曲，逼真地展示了“楚文化第一酒”的艺术形象。

“黄山头”的“新东家”——凯乐科技，系中国高科技新材料上市公司，主要从事光缆、硅管、塑钢门窗、土工合成材料制造，被誉为“全国光缆通信行业增长最快的企业”。

凯乐科技重组黄山头，涉足酒业，迈出多元化战略的重要一步，形成制造业、房地产、教育、白酒酿造并驾齐驱的多元化格局。凯乐科技将“黄山头”定位于“楚文化第一酒”，旨在将其打

造成楚文化的载体。其规划上市的产品共有楚韵楚藏系列年份酒、楚酿、金银窖王3个系列8款产品。

根据规划，紧邻湖湘大地的中原市场将是黄山头酒发展的重点区域，由于看中了郑州良好的区位优势，黄山头酒高调挺进中原。但业内人士认为，河南白酒消费市场品牌繁多，五粮液、剑南春、宋河、白云边等知名品牌已经占据中高端白酒的主要地位。重装上阵的“黄山头”，需要准备充分，才能去撞开市场。

## 用“楚文化”撬动市场

有专家认为，高品质的“黄山头”新酒进入市场，一方面会使鄂酒市场竞争更加激烈，另一方面也会提高鄂酒在全国市场的份额和影响力。

据介绍，湖北公安藕池镇的酿酒业在清代曾盛极一时，大小作坊达十多家，声名日隆。后几经战乱，时盛时衰，解放后黄山头酒再获新生。

自1978年始，黄山头酒连续捧得了湖北省优质产品、首届中国食品博览会金奖、首届北京国际博览会银奖等十多个殊荣。1991年起，黄山头注册商标连续三届被评为“湖北省著名商标”，黄山头大曲亦先后荣获“楚天高档精品酒”、“中国公认名牌产品”等称号。1997年，黄山头老窖王酒作为我国白酒类唯一产品，被指定为1997北京国际质量大会专用白酒，受到了来自20多个国家和地区的1300多名质量专家的广泛好评。

“名酒所在，必有佳泉”，黄山头酒的酿造用水取自藕池。藕池湖水清澈纯净，大旱不涸，且冬暖夏凉，饮之甘甜可口。据化验表明，藕池湖水确实适宜酿酒的优质软水。

随着新东家凯乐科技的强势入主，黄山头酒业跨上了一个崭新的平台。凯乐科技董事长朱勇雄介绍说，凯乐正在对黄山头酒进行全面技术升级，重新策划包装，并将产品定位于中高端市场。

中国酒协技术委员会专家顾问陶家驰更是相信，“黄山头”有名酒基因，有成熟的技术，具备成为全国性品牌的基础。凯乐科技的介入，必将使这些专业的潜能转化为市场的优势。

以中国性格向世界致敬——盛世系列宋河粮液独步中原之路报道之二

## 品味宋河，白酒文化饕餮盛宴——历史寻根

在新中国成立60周年之际，宋河酒业以中国性格为理念，重磅推出宋河粮液高端品牌——“盛世系列”宋河粮液，以“国尊”、“国典”、“国风”向新中国成立60周年恢弘钜献！“盛世系列”宋河粮液以窖藏数十年的珍贵原酒为基，由国家级顶尖酿酒大师耗时6年潜心研制而成。以高龄原酒丰富“中国性格”之深厚底蕴，于精心勾兑中完美演绎“中国性格”之博大雄浑！中国性格以极其博大和宽容的要义承载了中华五千年的文化内涵，毫无疑问，“中国性格”正在成为世界研究中国崛起的核心课题，而宋河粮液，将肩负起豫酒复兴的使命，高擎中国性格与白酒文化之大旗，首开白酒文化与艺术交融之先河，用中国性格向世界致敬。

宋河酿酒，始于春秋，盛于隋唐。相传2600年前于鹿邑之地，莽莽古宋河之滨，老子饮宋河酒，著5000言，出函谷关。《道德经》终

为中华文化之根！又见《史记》记载，孔子曾问礼于老子，饮宋河酒后留下“惟酒无量不及乱”的处事箴言。而后创立儒学，为中华文化之本！遥思古人，那千年传承的儒道文化，起初，可能都缘于宋河岸边的那一壶琼浆。

老子羽化成仙后，怜鹿邑百姓疾苦，送河以慰世民，当地百姓就把这条河叫做“送河”，并用送河水酿造出了甘甜的美酒，到了唐朝，唐太宗李世民尊老子为“太上玄元皇帝”，封送河酒为皇封祭酒，公元743年，唐玄宗躬亲鹿邑，即用送河酒祭祀先祖；及至宋朝，宋太祖即用国号“宋”为送河更名，宋河酒从此名扬天下。

今天，穿越了千年历史风尘的宋河粮液，在中华人民共和国60年华诞之际，以中国性格为理念，开白酒文化与艺术交融之先河，用中国性格向世界致敬！



古今多少事，都付酒乡中……本栏目旨在与君一起品酒论酒，共话酒事，欢迎赐稿，来电。

栏目电话：13598828585

## 五粮液之万事如意

万事如意是人们美好生活的一种祝福。中国自古为礼仪之邦，百礼之会，非酒不行，几千年来，美酒琼浆一直是人们表达祝福、庆祝美好生活的最佳载体。

五粮液万事如意是由五粮液股份公司特别推出的高档白酒品牌，与传统五粮液同根同源同窖同工，采用传统五粮液“续糟发酵”“双轮底发酵”等蒸馏操作，实行“量质摘酒，按质并坛”进行生产。“万事如意”酒，是浓香型大曲酒的典型代表，它集天地人之灵气，精选高粱、大米、糯米、小麦、玉米酿造而成。具有“香气悠久、味醇厚、入口甘美、入喉净爽、各位协调、恰到好处”独特风味，是当今酒类产品出类拔萃的精品。

河南源通酒业有限公司是专业经营酒类品牌的营销公司，公司主营五粮液股份公司产品五粮液万事如意酒、五粮液系列产品等，是五粮

液股份公司多个核心品牌河南省的独家总经销商。公司创始人——总经理蒋文先生是中国白酒营销界的传奇人物，曾经是宜宾五粮液股份有限公司多个重点品牌的全国操盘手，服务过国内众多知名的白酒企业，在其20年的白酒营销生涯里，创造过一个又一个的经典案例，铸造过一次又一次的行业辉煌！在白酒行业竞争同质化，渠道网络建设再无任何新意，营销成本不断增加的大背景下，蒋文以一系列颠覆白酒行业的创新操作手段，迅速在河南白酒业崛起，使河南市场成为五粮液万事如意酒在全国最重要，也是最有前途的市场。

“万事如意”酒是五粮液对世人的礼赠，更是一部千百年来华夏酒文化的演变史。它脱俗出尘，返璞归真，融合5000年中华灿烂文明。它是一瓶酒，也是一部历史，更是一种美好生活的象征。

【专属牧场物语·牧草篇】

## 特仑苏专属有机牧场的金牌牧草

一座天然天赐的世界一流牧场，只有种植优质牧草，才能养育出良种奶牛。在锡林郭勒草原的南端，特仑苏专属有机牧场生长着营养丰富的牧草，它们是奶牛们最好的食材，也是牧场里不可缺少的大明星。



### 专业态度，培育优质牧草

身处北纬四十度的世界最佳草原带，特仑苏有机牧场凭借得天独厚的地缘优势，汲取“天地灵气”——充足的日照、适宜的昼夜温差以及富含蛋白质和维生素的沙质土壤，为牧草创造了世界一流的生长环境。作为牧草的“特别顾问”，专家们根据牧草的生长喜好，从施肥、灌溉到青贮，均严格按照绿色有机标准培育和护理。

像最初寻找这片天然天赐的有机牧场一样，草场专家们通过大量的考察实践，最终精心选择了其中最优质的牧草品种。最值得称道的则是被称为“牧草之王”紫花苜蓿，它含有五种维生素，十种矿物质以及类黄酮素、类胡萝卜素

素、酚型酸三种植物特有的营养素，是奶牛们每餐大爱。

### 多重营养，调配牧草大餐

根据奶牛营养师的建议，仅仅只有牧草不能满足处于特别生理期的奶牛们的膳食需求。在奶牛生长的幼年、待产、哺乳、泌乳等不同时期，需要全面均衡的营养。以泌乳牛为例，它们除了需要蛋白、纤维、磷钙等基本营养外，还需要常量元素钠、氯、钾、镁、硫、铁、维生素A、B、D、E、K等微量元素元素的补充。因此，奶牛营养师会按照一定比例，在多种牧草中合理添加天然养料，让奶牛们的每一餐都有多重自然营养搭配。奶牛们吃得天然，吃得有机，更成就了每一滴特仑苏牛奶天然纯净的好味道。

— 资讯快车 —

## 布渣叶：消滞减肥

布渣叶食用历史最早见于清·何克谏所著的岭南本草书籍《生草药性备要》，在该书中记载为了一味清热解暑且常用作茶饮的岭南本草植物“破布叶”，并载其：“味酸，性平，无毒，解一切蛊胀，清黄气，消热毒。作茶饮，去食积。又名布渣”。

一直以来，布渣叶在我国民间都得到了广泛的应用。目前研究发现其含有生物碱、黄酮、挥发油、有机酸、鞣质、糖类、酚类等，

具有保护心血管、抗衰老、及杀虫等作用。民间常用布渣叶煎茶作夏季饮料，有解渴，开胃作用。

近日就布渣叶的相关情况，我们走访了广州中医药大学教授、中药学博士生导师黄兆胜。黄教授指出，布渣叶一直是岭南地区经常使用的可食用的植物之一，在广州地区的小山丘上颇为常见，布渣叶不仅能开胃消除胃胀，还有助于减肥。